Jméno:   
1) Vyřeš křížovku (písmeno ch je na jedno políčko):
     __ __ __ __ __ __ __  1. tabák virginský obsahuje návykovou látku ....                                       
__ __ __ __ __ __ __ __ __ __ __ __ 2. „přelož“ – vysvětli znak ♀ 
               __ __ __ __ __ __ 3. rostlina přezdívaná „babí ucho“
     __ __ __ __ 4. plod bobovitých rostlin
__ __ __ __ __ __ __ __ __ 5. květní lůžko rmenu je ...
                    __ __ __ __ __ 6. typ květenství brutnákovitých rostlin                                       

__ __ __ __ __ __ __ 7. dobromysli obecné se říká ... 

     __ __ __ __ __ __ __ __ __ __ 8. rostlina s olejnatými semeny ze skupiny hvězdnicovitých rostlin
__ __ __ __ __ 9. růžově kvetoucí jetel užívaný jako pícnina 
2) Správně rozhodni: • Luštěniny mají hodně bílkovin.          ANO / NE

                                   • Některé hvězdnicovité rostliny mají mléčnice.         ANO / NE

                                   • Brambory jsou oddénkové hlízy.            ANO / NE

                                   • Úbor tvoří trubkovité a jazykovité květy.        ANO / NE

                                   • Miříkovité rostliny mají dutou článkovanou lodyhu.         ANO / NE

                                   • Kořeny bobovitých rostlin žijí v symbióze s bakteriemi.        ANO / NE

                                   • Hluchavkovité rostliny mají 4-hrannou lodyhu.            ANO / NE

3) Vyber pravdivé tvrzení: 
▪ Rozlišenou korunu na pavézu, křídla a člunek mají rostliny: a) hluchavkovité  b) miříkovité  c) hvězdnicovité   d) bobovité
▪ Plod hluchavkovitých je: a) dvojnažka    b) lusk     c) bobule     d) tobolka     e) tvrdka
▪ Složený okolík mají: a) miříkovité     b) bobovité     c) lilkovité     d) hvězdnicovité
▪ Tolice vojtěška se používá jako: a) luštěnina       b) pícnina       c) okrasa

▪ Miříkovité rostliny kvetou nejčastěji: a) bíle          b) žlutě          c) růžově
4) ▪ Správně přiřaď: 1. vikev setá     2. pomněnka rolní     3. rajče jedlé     4. bršlice kozí noha     5. mateřídouška obecná    

                                    6. blín černý     7. čočka jedlá     8. majoránka zahradní    9. kostival lékařský    10. heřmánek pravý    

                                  11. pampeliška lékařská   12. petržel zahradní  

A) miříkovité .........   B) bobovité .........   C) hluchavkovité .........   D) brutnákovité .........   E) lilkovité .........   F) hvězdnicovité ......... 
▪ Správně přiřaď: 1. mrkev obecná     2. kmín kořenný     3. kopr vonný     4. fenykl obecný     5. pastinák setý

   A) kořenová zelenina ...............          B) naťová zelenina ...............               C) koření ............... 
5) Správně a smysluplně doplň:

    • Trnovník akát + brutnák lékařský jsou tzv. ……………………………………… rostliny.

   • Mrkev obecná obsahuje provitamín ............................. .

   • Petržel zahradní obsahuje vitamín .................................. .

   • Lilek potměchuť a blín černý jsou rostliny .....................................
   • Z kořenů čekanky obecné salátové se dělá náhražka ....................... (Melta), listové pupeny „puky“ 
      se používají na ......................................... .
   • Plodem hvězdnicovitých rostlin jsou ................................................. .


